



Imperio

Año VIII • Número 1980 • ZAMORA • Viernes 14 de mayo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

«Vivimos momentos difíciles de la vida del mundo. Con nuestra Cruzada hemos salvado a España del supremo hundimiento y cuando creíamos poder disfrutar de nuestra Victoria y de los laureles de nuestras tropas, otra nueva guerra ahogando a la humanidad ha venido a crearnos de nuevo una situación difícil de tensión y vigilancia».

(Del discurso del CAUDILLO en Sevilla).

Banquete en honor del embajador de España en Chile

Le fué ofrecido en el Club Unión de Santiago

SANTIAGO DE CHILE, 13.—En el Club Unión se ha celebrado un gran banquete ofrecido por sus relaciones sociales a los marqueses de Luca de Tena. Hizo el ofrecimiento el exvicepresidente de la república Barros Borgoña a quien contestó el embajador español.

La marquesa de Luca de Tena emprenderá el viaje con destino a Buenos Aires el día 13.—Efe.

La exportación argentina ha descendido en 50 millones de pesos sólo en cuatro meses

BUENOS AIRES, 13.—La exportación argentina en los primeros cuatro meses de este año ha descendido en un valor de 50 millones de pesos y un volumen de 385.000 toneladas en relación al mismo período del año anterior.—Efe.

Shirley Temple hará desde ahora papeles de ingenua en el cine

HOLLYWOOD, 13.—Shirley Temple la niña prodigio de la pantalla ha renunciado definitivamente a los papeles infantiles, y se presentará dentro de poco al público en papeles de ingenua, como protagonista de una película titulada «Desde que Usted se fué».

Shirley Temple es ahora una linda jovencita que quiere renovar sus triunfos de niña en interpretaciones de persona mayor.—Efe.

UN INTENTO DE DESEMBARCO EN EUROPA exigiría un enorme tonelaje aliado

El éxito dependería del empleo de considerables fuerzas que deberían ser apoyadas por grandes contingentes navales y aéreos

ROMA, 19 (S. E. T.)—Según un artículo publicado en el periódico «Piccolo» por el general Bollati un intento de invasión en Europa sólo puede efectuarse en el frente del Atlántico por la costa francesa o en el meridional por el Mediterráneo.

Tal intento de invasión para presentar posibilidades de éxito debería efectuarse en gran estilo y movilizándose considerabilísimas fuerzas lo que requeriría disponer de enorme tonelaje y sobre todo de ingentes fuerzas navales y aéreas para proteger los transportes y apoyar los primeros combates en la cabeza de puente formada.

Japón preparado para un ataque aéreo a Norteamérica

Interesante editorial del diario «Simskinpao» en idioma chino

SHANGHAY, 13 (S. E. T.) «Simskinpao» Organó del Ejército japonés que se publica en idioma chino dice en su editorial que en todo momento puede pasarse a un ataque aéreo contra los Estados Unidos. Añade el artículo que el mando militar nipón está preparado para llevar a cabo esta clase de acciones aéreas.—Efe.

Tropas niponas franquean el río Yang-Tsé

CHUNG KING, 13.—Las tropas japonesas han franqueado hoy el Yang Tsé cerca de Sungtze y de Ichang bajo la protección de la artillería y aviación.—Efr.

Fin honroso de la heroica resistencia germano-italiana en Africa

Carentes de agua, víveres y municiones, tuvieron que rendirse los grupos que luchaban cerca de Túnez

BERLIN, 13.—El Alto mando de las fuerzas armadas comunica desde el Gran Cuartel General del Führer.

La lucha heroica de las formaciones germano italianas de Africa ha encontrado un fin honroso hoy.

Los últimos grupos de resistencia que luchaban en los alrededores de Túnez y que desde hace días carecían de agua y comida han tenido que ceder después de haber utilizado todas sus municiones.

Tuvieron que rendirse por falta de abastecimiento no por el asalto del enemigo quien ha debido reconocer frecuentemente la superioridad de nuestras armas, también en este teatro de la guerra.

Los combatientes germano-italianos han cumplido totalmente a pesar de todo la tarea que les fué encomendada. Con su valentía y encarnizada resistencia en cada pulgada de terreno neutralizaron durante meses importantes fuerzas adversarias, que sufrieron pérdidas graves en hombres y material.

De esta manera ha sido aliviado otro frente y se ha ganado un tiempo que los dirigentes de las potencias del Eje han aprovechado en alto grado.

El Führer ha enviado el diez de mayo el mensaje siguiente al coronel general von Arnim que desde hace tiempo mandaba las tropas germano-italianas del Norte de Africa.

«A usted y a sus tropas que luchan con heroísmo y que en fiel fraternidad de armas con los camaradas italianos han defendido cada metro de terreno, les expreso mi gratitud y más intenso reconocimiento. Con admiración todo el pueblo alemán seguía conmigo la lucha heroica de sus soldados en Túnez. Esta tiene la mayor importancia en el conjunto

de esta guerra. Los últimos combates y la conducta de sus tropas será un ejemplo para todas las fuerzas armadas del gran Reich, alemán, y constituirá una página de extraordinario heroísmo en la historia de guerra alemana.»—Adolf Hitler.

El Duce envió el día 11 de mayo al coronel von Arnim el siguiente radio-telegrama:

«Con admiración y orgullo sigo lo que han realizado las tropas del grupo de Ejército de Africa con firme resolución e indomable voluntad contra la aplastante superioridad numérica del enemigo.

La historia rendirá homenaje a esta acción heroica. En los comandantes y soldados del grupo de Ejército de Africa saludo a la más bella expresión de valor de las potencias del Eje.—Mussolini».

La lucha heroica de nuestras fuerzas de Africa que ha durado dos años y medio y que será objeto de una alabanza especial quedará en la historia militar del pueblo alemán como uno de los capítulos más altos y gloriosos.—Efe.

Von Arnim rechaza las condiciones de capitular sin condiciones

LONDRES, 13.—El enviado especial de Reuter escribe que von Arnim se negó a firmar las condiciones aliadas o sea la capitulación sin condiciones, cese de la destrucción de material y entrega de las armas de guerra no deterioradas así como de los planos de campos de minas del Eje. Declaró que no podía aceptar tales condiciones y que de hacerlo no vacilaría en comunicarlo a sus tropas.

En consecuencia fué hecho prisionero.

En todas las regiones van siendo hechos prisioneros los últimos grupos del Eje. En la tarde de ayer el general Messe comandante del grupo italiano del sur afirmó que no se entregaría sino a su antiguo enemigo el Octavo Ejército y a este efectivamente se entregó. Entre los generales hechos prisioneros figura el general Broick que mandaba una unidad acorazada alemana y que reconoció a uno de sus aprehensores el comandante Boden con quien había esquiado antes de la guerra en Davos. Ha caído en poder de los aliados el último parte del general Arnim al Alto mando del Eje que dice así:

La orden de defender la Regencia de Túnez hasta el último cartucho ha sido ejecutada y al transmitir el mensaje el radio-telegrafista añadió: Todo está destruido. Cerramos la estación para siempre.—Efe.

Mensaje de confianza en la victoria de los defensores de Túnez

ROMA, 13.—El martes pasado a las veinte horas registró una emisora nacional dos mensajes radiados al primer ejército italiano desde Túnez. Dice así: «Suboficiales italianos al saludaros fraternalmente os exhortamos para que tengais plena confianza en nuestros jefes y en la victoria que alcanzaremos con toda seguridad. Nos conforta la visión sublime de las banderas que enarbolaremos al volver a Africa. En nombre de todos, sargento de radio telegrafía Torres».

El segundo va dirigido a las madres italianas y es un telegrama de consuelo y de patriotismo.—Efe.

El Primer Ejército italiano fué el último en abandonar la lucha

ROMA, 13.—El Primer Ejército compuesto de gran parte de combatientes italianos a las órdenes del mariscal Messe fué el primero en hacer frente en la ofensiva enemiga en Túnez y ha sido el último en abandonar la lucha sostenida más allá de las posibilidades humanas dice Virgilio Gaida en el «Giornali d'Italia».

En un radiotelegrama horas antes de terminar la lucha el mariscal Messe dirigiéndose a su esposa ha afirmado: Conservo la serenidad. El glorioso y victorioso Primer Ejército será

el último en arriar su bandera ante la aplastante superioridad numérica del adversario.

Este ha reconocido repetidamente el gran valor de nuestras tropas. Confíad».

Estas austeras palabras termina Gaida, traducen los sufrimientos de todos sus soldados.—Efe.

El Eje pensó siempre abandonar Túnez

WASHINGTON, 13.—Las fortificaciones hechas por el Eje en la península del Cabo Bon revelan la existencia de un plan de retirada y evacuación progresiva ha declarado Stimpson.—Efe.

Grupos aislados, siguen resistiendo en el cabo Bon

BERLIN, 13.—Grupos alemanes prolongaban todavía la resistencia ayer en puntos aislados de la península del Cabo de Bon dice la D. N. B.—Efe.

Programa de radio en honor de los defensores de Túnez

ROMA, 18.—A las veinte horas del día de hoy las emisoras italianas difundían un programa especial en honor del Primer Ejército que luchaba en Túnez.—Efe.

Probando un nuevo avión militar, muere el as de la aviación italiana Colombo

Había batido varios records mundiales de velocidad y participó en numerosos concursos aéreos

ROMA, 13 (S. E. T.)—A consecuencia de un accidente de aviación ocurrido cuando probaba un nuevo avión militar ha fallecido el conocido piloto italiano capitán Pierino Colombo. El capitán Colombo había participado en numerosos concursos aéreos en Europa y Estados Unidos. Pertenecía a la famosa escuela del Lago Garda de la que han salido pilotos que batieron records mundiales de velocidad. Participó también en la campaña de Libia y en la de España como voluntario. Está en posesión de dos medallas del plata de mérito militar.—Efe.

Ha muerto el escultor italiano Gariboldi

ROMA, 13 (S. E. T.)—A la edad de 83 años ha fallecido en Villa Bolivar, cerca de Villa Reggione el famoso escultor italiano Emilio Gariboldi autor del monumento a Bolívar en Venezuela y que durante 40 años trabajó en dicha República suramericana. Durante su estancia en iberoamérica ejecutó importantes obras para todos los países iberoamericanos. Fué uno de los fundadores del fascio en el extranjero. Además de creador de grandes obras de arte el escultor fallecido fomentó el desarrollo artístico destinando crecidas sumas a concursos de escultura y pintura y a subvenciones a las escuelas de Bellas Artes.—Efe.

Vichy no tiene noticia oficial sobre la ruptura de relaciones con el Uruguay

VICHY, 13 (S. E. T.)—Hasta las primeras horas de la tarde del jueves no se ha recibido en Vichy una nota del Gobierno uruguayo sobre la ruptura de relaciones diplomáticas entre Uruguay y Francia.

En los centros autorizados de Vichy no se tiene otra información sobre la supuesta ruptura de relaciones diplomáticas que una nota de origen inglés a la que no se atribuye carácter oficial.—Efe.

Las Cámaras suecas son informadas sobre la política mundial

ESTOCOMO, 13 (S. E. T.)—Am-

A LA CONFERENCIA DE WASHINGTON seguirá otra en la capital soviética

Sólo se trata de encontrar una solución a las exigencias de Stalin

BUDAPEST, 13. (S. E. T.)—La prensa húngara opina que Roosevelt y Churchill tratan en Washington más bien de cuestiones políticas que militares.

«Uj Magyarsag» escribe que en la capital norteamericana se trata de buscar una solución a las exigencias de Stalin. Especialmente de ver la manera de coordinarlas con la llamada Carta del Atlántico. Añade que todos los caminos aliados conducen ahora a Moscú, y que la conferencia que actualmente se celebra tendrá que ser seguida de otra en la capital soviética.

Finalmente dice que es natural que se estudie también el conflicto polaco-soviético así como la tensión que aun existe entre Giraud y De Gaulle. Además se tratarán las cuestiones relacionadas con la India.

Se discute el reparto de las futuras operaciones entre los ejércitos británico y norteamericano

LONDRES, 13.—Los comentarios de las editoriales de la prensa londinense están divididos entre el final de las operaciones en Túnez y la conferencia anglo norteamericana. En cuanto a esto todo los periódicos coinciden en el juicio de «The Times» que dice: «El discurso de Washington esta probablemente relacionado con el reparto en las próximas operaciones de las fuerzas totales del imperio inglés y de los Estados Unidos».—Efe.

Esta noche hablará Churchill por radio

WASHINGTON, 13.—El discurso radio-difundido que pronunciará Churchill mañana por la noche será de interés casi exclusivamente británico han declarado los círculos de la Casa Blanca.

El Primer ministro va a hablar para cumplir la promesa que hizo antes de marchar a los EE. UU. de que honraría el tercer aniversario de la creación de la Guardia Metropolitana.—Efe.

El Premier hablará al Congreso yanqui

WASHINGTON, 13.—El primer ministro inglés Churchill hablará al Congreso norteamericano el próximo miércoles.—Efe.

Inglaterra dispone de depósitos de víveres

LONDRES, 13 (S. E. T.)—El secretario parlamentario del Ministerio de Alimentación ha declarado en los Comunes: Los depósitos de víveres ingleses han aumentado grandemente desde 1939 y si la producción metropolitana se mantiene este año al nivel del anterior seguiremos teniendo buenos depósitos durante los doce meses próximos. La creación de un Consejo Mixto de Alimentación en Washington con un comité en Londres forma parte de la estrategia mundial alimenticia. Este organismo impedirá la competencia de precios y por ende la inflación durante algún tiempo nna vez terminada la guerra.—Efe.

Los gastos yanquis en abril

WASHINGTON, 13—7.290 millones de dólares gastaron los Estados Unidos en la guerra durante el mes de abril anuncia el Consejo de Producción bélica. Desde junio de 1925 los gastos son de 95.900 millones.—Efe.

Von Carter sustituido en Chung-King

ANGORA, 13.—El consejero de embajada George Atckeson asumirá la representación de los Estados Unidos en Chung-King sustituyendo a von Carter.—Efe.

Moción de gracias en el Parlamento británico

LONDRES, 13.—En la Cámara del Parlamento inglés va a ser presentada una moción de gracias por la victoria aliada en Túnez según dicen los círculos políticos londinenses.—Efe.

Se discute al parecer una ofensiva contra el Japón

WASHINGTON, 13.—Churchill y sus consejeros han estado en conferencia con sus colegas norteamericanos durante toda la jornada del jueves.

Se mantiene secreto absoluto sobre las deliberaciones de la Casa Blanca. No se sabe siquiera si la presencia en Washington de lord Beaverbrook obedece o no a una coincidencia casual con la deliberación.

La actividad fué tan intensa que el Consejo de Guerra del Pacífico señalado para esta fecha ha tenido que ser aplazado; sin embargo esta última medida no ha eliminado las conjeturas sobre la posibilidad de que los jefes aliados estudien una ofensiva contra el Japón dentro de la guerra general.

Dearly secretario de la Casa Blanca declaró hoy que el primer ministro inglés había hecho el viaje por mar. Efe.

S. A. el Jalifa sale para Tetuán

Regresa satisfecho de su estancia en Andalucía

SEVILLA, 13.—Su Alteza Imperial el Jalifa ha continuado en automóvil hasta Algeciras para seguir a Tetuán. El Jalifa va muy satisfecho del viaje que ha realizado por Andalucía.—Cifra.

bas cámaras suecas se han reunido el jueves en sesión secreta para conocer el informe del Gobierno sobre la situación política exterior.

El informe fué leído en el Senado por el jefe del Gobierno Hansson y en el Congreso por el ministro de Asuntos Exteriores Guenther.

Terminada la lectura de la declaración del Gobierno se celebró tanto en el Congreso como en el Senado el correspondiente debate.—Efe.

Sale para Zagret el ministro de Asuntos Exteriores croata

BERLIN, 13.—Ha salido en avión con dirección a Zagret el nuevo ministro de Asuntos Exteriores croata doctor Badak que viene representando a su país en Berlín.—Efe.

Ministros búlgaros que regresan a Sofía

SOFIA, 13.—(S. E. T.) Después de visitar el valle Struma han llegado a Sofía los ministros búlgaros de la guerra teniente general Mikoff y Obras Públicas Wassiloff.—Efe.

Continúa la detención de judíos en Sofía

SOFIA, 13.—Las declaraciones prestadas por la joven terrorista detenida ayer han permitido la captura de varios de sus compañeros entre ellos tres judíos.—Efe.

Las líneas férreas de Siria y Libano van a ser adquiridas por los Estados Unidos

ANGORA, 13.—Anuncian de Damasco que un representante del presidente Roosevelt en Siria ha declarado que tenía la intención de comprar por cuenta de los Estados Unidos las líneas férreas de Siria y Libano que son administradas actualmente por una sociedad francesa.—Efe.

LA ESPADA Y LA LIRA

Por Eugenio SUAREZ

Si en algún hombre coinciden plenamente la lira y la espada, ese hombre es Garcilaso, verdadero Doncel de Sigüenza, a un costado la daga y el libro en la mano. Toda su vida fue un acto de servicio. La juventud, como debe ser, alocada y turbulenta, cosa ella que le proporcionó destierros a su Toledo natal y polvoriento; después mientras su hermano mayor Pedro Lasso, se descarría por la senda izquierdista de las Comunidades, él toma armas decididas por su rey y su cuerpo se condecora con la primera herida por España, en Ollas (1521). Un año después se enrola en la expedición organizada por la Orden de San Juan contra la isla de Rodas. Lucha en la campaña de Navarra contra el francés y se cruza caballero de Santiago en la catedral Pamplona.

El aire de la fama murmuraba a los oídos de damas y caballeros que micer Garcilaso era el galán más apuesto de los Ejércitos imperiales, y a su garboso continente se añadía un ingenio ungido por la poesía. Erán aquellos momentos de indecisión, tanto para los letrados como para las armas. Tiempos de conquistas, lo mismo en los caminos sin forma de las selvas americanas, que en el verbo indeciso de la poesía. Las Musas vivían en Italia renacentista, y un embajador de ellas y de la Señoría, Andrea Navagiero, le vierte los secretos del soneto a Boscán, que a su vez, se los dice al doncel Garcilaso, para que encuadernase el alto pensamiento en catorce versos, cuando le cruzaba por la imaginación, en las cansadas jornadas de una vida militar ambiciosa.

Con nuestro señor Carlos V fue a Italia, cuando el César recibió en su densa frente la corona imperial de manos de Su Santidad. En 1530 asiste a la campaña de Florencia y de allí le envían a la Corte de Francia como embajador extraordinario. Regresa a Madrid y ya le es imposible vivir tranquilo; apadrina una boda del disgusto para el emperador. Carlos le destierra. Ya no va a Toledo a pagar pedacillos juveniles, sino muy lejos a orillas del Danubio azul, donde la niebla del norte le presta tiernísimos acentos para sus lamentaciones pasotiles. En realidad no fue tanto castigo el del emperador,

que así quiso curtir a un soldado en las peligrosas delicias de un Capua tentador. Por él intercede el mejor capitán de las Españas, el duque de Alba, y Garcilaso alcanza la gracia de su señor.

Pero tiene que elegir, porque entonces no se andaban con bromas: convento o pelea. O se cñe el cingulo de una orden mendicante o ya no se desgría la coraza. Garcilaso elige el hierro y marcha a la Provenza, donde corren aires guerreros. Manda, como maestro de campo, 3.000 soldados. Es el año de 1536 y los franceses gallean en la frontera. Las tropas imperiales retroceden. Están a cuatro millas de Fréjus, frente a la fortaleza de Muy. Un grupo de arcabuceros hostiliza las vanguardias de la española gente. Las pesadas lombardas abren brecha entre las piedras del amurallado castillo. Por el campo se corre la voz de que el emperador está descontento porque no se ataca de firme, y de pronto Garcilaso, el capitán y poeta, se pica, sale de su tienda y sin ajustarse el férreo peto, se lanza al ataque. La furia española que hace correr a todo enemigo, está en él personalizada. Sus hombres le siguen, a duras penas como se sigue a una bandera. Llega al pie de las almenas, pensando, seguramente, en las heroicas canciones del Ariosto, igual que años después, iría cantándolas Don Quijote, cuando iba a deshacer injusticias por esos mundos de Dios. El enemigo lanza una piedra pesada que cae sobre el Maestro.

La fecha fue el 26 de septiembre. El 14 de octubre, asistido por el marqués de Lombay, para Dios, Francisco de Borja, entrega su alma al cielo.

Aquellos hombres que hacían historia sencillamente son los que deben brillar en los firmamentos de nuestra memoria más perenne. La cruz, la espada y la lira, y un ilimitado amor a nuestra tierra. Les hacía regar con su sangre las arenas de todos los ríos y de todas las playas.

«Cerca del Tajo, en soledad amena...»

Quien así tan plácidamente escribía, vivió y murió en olor de armas de guerra.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE la casa número 2 de la calle de San Andrés esquina a Balbarras. Informes Baldomero Andreu, corredor de Comercio, General Sanjurjo, número 1. Zamora. (407)

SE VENDE tubería de dos pulgadas y media. Informes, Café España. Zamora. 422

SE VENDE motor aceite pesado Deutz Otto 40 caballos, alternador trifásico 5 K.W. voltaje 220, 131 amperios. Cuadro distribución completo. Tres transformadores, seis contadores mismo tipo. Turbina horizontal. Todos sus accesorios. Sindicato Agrícola. Toral de los Guzmanes (León). 413

Varios

SE TRASPASA importante negocio en pleno rendimiento, con numerosa clientela. Informes: Francisco Diz, agente comercial. Vriato, 63.º. Zamora. (391)

TRASPASO bar céntrico y confortable. Razón en esta Administración. (404)

VINO DE COSECHA 22 pesetas los 16 litros, libre impuesto. Frente Tres Cruces, Villa Amelia. (408)

CARRETEROS, vendo doscientos pinas y rayos hechos tres años. Tratar con Prudencio Ascona, Riego del Camino, o Zamora, Aire, 11. 410

CONTABILIDAD, taquígrafa, E. ecricista por Correspondencia, tres meses. Curso completo cuarenta pesetas. Apartado 100, EIDA (Alicante). (420)

TRASPASO negocio de vinos por enfermedad. Balbarras, 49. Zamora. (429)

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE
Avenida de Italia n.º 5 (frente al Instituto de 2.ª Enseñanza)

Queda abierta la matrícula para ingreso en el Bachillerato, hasta el día 27 del presente mes de mayo.

Las solicitantes presentarán: Partida de nacimiento legalizada si no pertenece a esta provincia, certificado médico y la solicitud de paño y letra de la alumna. Para más informes acuda usted a la Dirección del Colegio. Avenida de Italia número 5.

Así mismo en el mes de Julio se comenzarán las clases para los ingresos de Bachillerato y Magisterio de las convocatorias extraordinarias de Septiembre y la preparación de las asignaturas pendientes de los distintos cursos para exámenes extraordinarios.

414

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA

Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra.

GESTORIA JUNQUERA ADMINISTRATIVA

especializada en expediente de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA.

DIRIJASE SIN PERDIRA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL

Sa.ta Clara, 30 al 34. (Frente al Banco de España)

Teléfono 1611. ZAMORA. 2

CHATARRA
DEPOSITO REGIONAL
COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR
PASEO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 Y 9
ZAMORA
(252)

Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICA DEL FRENTE RUSO

LA INFANTERIA RUSA

Por Fernando TORRES

(Especial para IMPERIO. - Recibida por teletipo)

FRENTE DEL ESTE, 13.—Hemos tenido cien veces, en el transcurso de la campaña, ocasión de conocer de cerca el valor efectivo de la infantería rusa. Todo lo cerca que se pueden conocer dos enemigos que tienen sus trincheras a pocos metros y a los cuales los frecuentes ataques y contraataques los han enfrentado repetidamente entre la violencia del combate.

La infantería rusa tiene, tácticamente hablando, una organización similar a todos los ejércitos del mundo. Esto lo hemos podido conocer por las informaciones que nos han facilitado los prisioneros rusos capturados en los últimos encuentros y los numerosos evadidos que huuyendo del infierno rojo han ido llegando a nuestras trincheras.

Pero hay dos cosas en las que difiere esencialmente la infantería enemiga de la nuestra: La abundancia de armas automáticas y la exis-

tencia de los comisarios políticos. Para todos aquellos que han conocido la época terrible de la dominación soviética en España, es de sobra conocida la institución del comisario político. Los comisarios según la terminología comunista son los encargados de velar porque la pureza de las ideas del Partido se mantenga entre las filas de soldados en vanguardia. Pero en realidad, en esa realidad rusa tan distinta de la propaganda y del «bluff», el comisario bolchevique no es más que un espía un agente, de las «chekas», un miembro de la GPU comisionado por sus jefes para introducir el recelo y la desconfianza entre unos militantes y otros, entre oficiales y soldados. El fin es que nadie se fie de nadie, que la camaradería natural en el frente, se convierta en un amasijo de odios y rencores.

Los individuos elegidos para esta siniestra misión del comisariado, son buscados cuidadosamente entre los más fieles adictos a la causa comunista. Su capacidad personal, su posible cultura, como su historia revolucionaria, su hoja de servicios, rica casi siempre en sangre rusa. De este modo, es casi segura la lealtad de los comisarios políticos. Y el resquicio de ese «casi» lo cubren una especie de supercomisarios o inspectores, que recorren constantemente el frente, vigilando los distintos ba-

LUZ de GAS

MAÑANA ESTRENO Nuevo Teatro

golpes de mano. Se les dan capotes y gorros blancos que se confunden con la nieve y hasta los fusiles están a veces teñidos del mismo color para que su nota oscura no despierte la alarma del centinela. Esta es la infantería rusa. Sus hombres suplen la escasa eficacia personal, con el número aplastante, el valor con la ferocidad y la lealtad con los comisarios políticos y la eterna amenaza de las «chekas».

Unicamente dentro de las tropas de vanguardia, se cuida el vestuario y el aprovisionamiento de las unidades especiales, destinadas a los

LUZ DE GAS

Mañana estreno NUEVO TEATRO

«MI MUJER ERES TU» ES LA NOVELA SUPLEMENTO DE TODOS LOS NUMEROS DE «Y», REVISTA PARA LA MUJER.

Colegio de la Medalla Milagrosa

Queda abierta en este Centro la Matrícula para los exámenes de ingreso al Bachillerato hasta el día 25 del corriente mes.

La documentación es la misma que exige el Instituto de Enseñanza Media.

Zamora, 6 de mayo de 1943. La directora (409)

CRONICA DE PARIS

SOLEDAD Y ABANDONO DE NAPOLEON BONAPARTE

Por Juan Pedro LUNA

(Especial para IMPERIO. - Recibida por teletipo)

PARIS, 13.—El día 5 de mayo, en la fecha aniversario de la muerte de Napoleón no había nadie en los Inválidos. La naturaleza no se asocia a las grandes conmemoraciones y París estaba envuelto en una lluvia, fría, persistente, bajo un cielo encapotado. Así se entró en ma-

apasionado y habla con orgullo de su hijo, que combatió en Rusia y que arde en deseos, por tradición familiar, de vengar la muerte del emperador. Por ella, Georges d'Espèrbes, que parece desprendido de un cuadro de Fontainebleau se exalta proclamando su europeísmo y no hay nadie tan germanófilo como él. Con orgullo, desde el armisticio, acompaña personalmente las visitas de oficiales alemanes al castillo famoso y parece un vencedor, contando a los vencidos las magníficas proezas de su gran hombre.

En ningún periódico, en ninguna revista se ha prodigado este año D'Espèrbes. Una ligera gaceta de la cuenta de que los excombatientes, exprisioneros y mutilados corsos, asistieron a una misa por el alma del Emperador en la pequeña e histórica iglesia de San Luis de los Inválidos que ha perdido alguno de sus estandartes, pero que aun conserva testimonios de la gloria imperial. Son los paisanos de Bonaparte los que elevan una oración, pero solo para él, porque nadie se acuerda del hijo, del rey de Roma. La piedad

Luz de Gas

Mañana estreno NUEVO TEATRO

yo, tan rico en aniversarios, negando el sol sus caricias, menos clemente la primavera que el dulce invierno que acabamos de pasar. La noche en que el duque de Resichtadt vino a dormir su último sueño bajo la cúpula dorada de los Inválidos, junto al padre, en la espera de la eternidad; una tempestad de nieve acogió el féretro a la puerta del Patio de Vauban y cubierto de un manto de blancura penetró en el templo del recuerdo. Y en el aniversario de la muerte del Emperador, en vano quiso cumplirse el rito de sus indefectibles que a la caída de la tarde, subiendo los campos Eliseos, van a contemplar la puesta del sol detrás del Arco del Triunfo y cerciorarse como la luz penetra bajo la bóveda y dónde cae. Generalmente, llena con sus fulgores la tumba del Soldado Desconocido y algunas veces se desliza en los altos pilares con nombres de victorias, no hubo sol este año, y a la caída de la tarde, en el Arco del Triunfo, que iba apagándose bajo la lluvia, sólo estaba allí la comisión que cada día anima la llama perenne sobre la tumba del Soldado. En la Prensa, tampoco nada. Silencio. Se llena con Juana de Arco y se olvida a Napoleón. Ambas figuras son simbólicas.

Sin embargo, en la hora presente, sobre todo el aniversario de la muerte del Emperador, prisionero, dejando al mundo su doloroso testamento, ni siquiera la propaganda utiliza, y ya han desaparecido de los andenes del metro las frases vengadoras de Napoleón contra sus carceleros. Cumplida su obra, se apagó la voz de Federico Masson, el historiador de Napoleón y apenas se oye la de Georges d'Espèrbes, conservador del Palacio de Fontainebleau heraldo devoto e iluminado de las gestas del primer Imperio. A veces viene a París con sus pintorescos atuendos que se ha impregnado de las figuras del cortejo del héroe y se revela, él, tan amante de las glorias de Francia, colaboracionista

LUZ DE GAS

Mañana estreno Nuevo Teatro

de los corsos toma extraordinario y conmovedor relieve en estos momentos, cuando la línea de comunicación marítima, que une a la isla con Niza se ve amenazada y cuando tristes presagios de desunión flotan sobre Ajacio.

Francia, que ha resucitado con el corazón todas sus glorias en el trance amargo porque atraviesa, ¿por qué no despierta las de Napoleón? ¿Por qué no solemniza no con escritos, ni con fiestas los aniversarios del Emperador?

Convenía fijar este punto de historia en las circunstancias presentes. Se exalta a glorias políticas, incluso la de Richelieu con bastante disimulo y las artísticas y literarias y, cuando se llega a las militares, no se detiene frente a la figura a la que París ha levantado un santuario a orillas del Sena. Incluso en Italia, se ha acogido con mal humor una novela de apología de Bonaparte, recordándose que sólo sinsabores se le deben y Frascaroli ha tenido que oír duras verdades por la pintura demasiado brillante de su personaje.

¿Qué necesita Francia, y sobre todo París, para ir a contemplar cualquier día la magnífica puesta del sol en la plaza de la Estrella? Hay un paseo indicado, el Louvre, las Tullerías, el Arco del Carrousel y luego, entre los caballos de Marly que montan la guardia a la entrada de los campos Eliseos, subir hasta el Rond-Point y allí, detenerse ante el paisaje más evocador de la ciudad. Algo lo impide y bajo los Inválidos están más solos que nunca el Emperador y el doliente rey de Roma.

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
Benavente, 3. Zamora censurado 10

T. Pérez Hernández
Medicina General
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533 Polyo 3, 1.ª ZAMORA censurado 6

«MI MUJER ERES TU» ES LA NOVELA SUPLEMENTO DE TODOS LOS NUMEROS DE «Y», REVISTA PARA LA MUJER.

Colegio de la Medalla Milagrosa

Queda abierta en este Centro la Matrícula para los exámenes de ingreso al Bachillerato hasta el día 25 del corriente mes.

La documentación es la misma que exige el Instituto de Enseñanza Media.

Zamora, 6 de mayo de 1943. La directora (409)

CON EL ABONO ORGANICO

«CEPEDA»
SE OBTIENE LA Máxima producción
(231)

ALEJANDRO L. BERROCO
ABOGADO
Tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha trasladado su bufete y domicilio a la calle La Amargura (hotel) en est.º capital. (163)

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.
Teatro PRINCIPAL Taquilla 1765
Hoy: Butaca 6,30.—Compañía de Comedias de RICARDO ALPUENTE titular de los Teatros Alcázar e Infanta Beatriz de Madrid. Estreno sensacional de la comedia de Casa Bricio y Alpuente

DIARRREAS
en niños y adultos

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
dificilo de Teléfonos censurado 18

Alfonso Ramos
Especialista Garganta, Nariz y Oídos
Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664 censurado 11

Mañana: **La locura de don Juan** de Carlos Arniches
Se despacha todos los días en contaduría

NUEVO TEATRO Taquilla 1315
Hoy: Formidable éxito. La maravillosa película Ballet y Blay en español **21 DIAS JUNTOS** Por Vivianne Leight y Laurence Olivier, el creador de «Rebeca»

Mañana El estreno más interesante del año **«LUZ DE GAS»**
Por Diana Winyard. La más sublime de las películas presentadas. El éxito de la temporada en Madrid

PREGON DE LA FALANGE

Tesorería y Administración

RECAUDACION DE CUOTAS

Pongo en conocimiento a todos los camaradas pertenecientes a la J. O. N. S. de esta capital que durante los días laborables del 15 al 25 ambos inclusive y a las horas de oficina, se ponen al cobro los recibos del mes de MAYO y atrasados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 13 de mayo de 1943.—El delegado provincial de Tesorería y Administración. V.º B.º, el jefe Provincial.

EDUCACION Y DESCANSO

Carrera ciclista de libre categoría

El domingo día 16 y organizada por esta Obra, tendrá lugar una carrera ciclista, con la cual será inaugurada la temporada.

A esta prueba seguirán otras en las condiciones que determine la Delegación de Deportes de Educación y Descanso.

Los premios a conceder serán cinco, consistentes en tres copas para los tres primeros clasificados, y dos objetos para los dos siguientes.

Para esta primera carrera registrarán las siguientes bases:

- 1.º Tendrá lugar el domingo día 16 de mayo de 1943 a las once de la mañana.
- 2.º El recorrido será de Zamora a Cubo del Vino y regreso, con un total aproximado de 62 kilómetros.
- 3.º La salida se efectuará en el domicilio de la Obra, marchando los corredores, neutralizados, hasta la Avenida de Requejo donde estará instalada la meta y se les dará la salida oficial.
- 4.º A esta prueba pueden concurrir todos los corredores de la capital.
- 5.º Los corredores no podrán recibir ayuda de ninguna persona ajena a la organización.
- 6.º No será permitido a ningún vehículo seguir la carrera sin permiso de esta Jefatura.
- 7.º El jurado de la carrera sancionará todas las faltas cometidas por los corredores, siendo sus fallos inapelables.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 14 de mayo de 1943.—El jefe provincial de la Obra.

Francisco Gamazo
Médico Puercultor
Enfermedades de la infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioleta e Infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
TELEFONO 1647
censurado

SAN-AVIS
(ANTES AVISAN)
Registrado en la Dirección general de Ganadería con el número 892 remedio eficaz para prevenir y combatir las enfermedades de las aves
(230)

Hilario López
del Cuerpo de Farmacia Militar
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS
Sangre, orina, jugo gástrico, etc.
AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11
Entresuelo ZAMORA
censurado

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84.
De 11 a 1 y de 4 a 6.
TELEFONO 1621
censurado

Banco Español de Crédito
CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Comprá y venta de Valores españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.
Depósito y Custodia de Valores:
Descuento y Negociación de letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo
DOMICILIO SOCIAL:
SALAMANCA, Espoz y Mina, número 14, (edificio de su propiedad)
Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Braçamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de Impositores..... 44.361
Por Pesetas..... 81.702.197'02
Reservas, pesetas..... 4.814.671'23
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana de nueve y media a una Tarde, de tres y media a cinco y media.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

Haberes y pensiones

Se pone en conocimiento de los familiares con derecho a pensión y haberes de los voluntarios de la DIVISION AZUL y Caidos en nuestra CRUZADA, que deben personarse aquellos, para hacer efectivo el cobro de cantidades libradas correspondientes al mes de abril y anteriores y en los días y horas que a continuación se detallan:

Día 17.—Caidos en la Cruzada y de la División Azul.—Letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L.—A las tres y media de la tarde.

Día 18.—Letras M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, X, Y, Z.—A las tres y media de la tarde.

Día 19.—Habilitados.—A las cuatro de la tarde.

Día 20.—Incidencias.—A las cuatro de la tarde.
Deben los interesados así mismo, presentar la documentación que les acredite como tales perceptores de pensión o de haber, informándose, caso de no conocerlo, en las Oficinas correspondientes de esta Jefatura, sita en la Avenida de las Tres Cruces número 4—3.—izquierda.

Se hace así mismo presente que cuantas dudas o reclamaciones pue-

LUZ DE GAS

Mañana estreno NUEVO TEATRO

dan presentarse, serán resueltas personalmente o por escrito en caso de ausencia, sin necesidad de recurrir a las Agencias particulares ni Organismos ajenos a esta Milicia que es la encargada de solventar cualquier incidencia o duda en la tramitación para el cobro de las pensiones o haberes antes citados.

Cuando por cualquier circunstancia el recurrente no se creyera satisfecho en sus pretensiones, podrá acudir a la Jefatura Regional de Milicias en Valladolid (General Mola número 14), donde expondrá el caso concreto para resolución definitiva.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 13 de mayo de 1943.—El comandante jefe provincial.

CAMARADA: Si quieres hacer un donativo a las camaradas zamoranas que luchan en la DIVISION AZUL, compra una entrada para la becerrada del domingo.

CAJA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A. (CASER)
Compañía Española de Seguros y Reaseguros
MADRID
VIDA — INCENDIOS — ACCIDENTES
TRANSPORTES — ROBO Y GANADOS
Precisa AGENTES en todos los pueblos, dirigirse al Delegado
Don Carmelo Martín Ruiz
Oficina, Plaza de San Gil, 11 y San Pablo, número 19-2.º
ZAMORA
(Autorizado por la D. G. de Seguros) (430)

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.
JULIO PORTOS. Balborraz, 62.

Fernando Valbuena
ESPECIALISTA EN
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
CONSULTA DIARIA DE DIEZ A UNA.
EN EL SANATORIO DEL DOCTOR DACIO CRESPO
ZAMORA (264)

Tresillos espléndidos, alta fantasía, gran colección
Sección de Muebles de
NUEVAS CRISTALBRIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

¡¡MUEBLES!!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos,
ARTICULOS PARA VIAJE — — — OBJETOS PARA REGALOS
¡¡EXTENSO Y VARIADO SURTIDON
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

DEPORTES

Ante el partido de mañana

Gran espectáculo para la carrera ciclista del domingo

Otra nueva y no dudamos que brillante jornada deportiva nos espera. Mañana sábado en el campo del Regimiento Infantería Toledo número 26 y como anunciábamos ayer se celebrará el interesante encuentro entre el equipo de dicho Regimiento y el de la misma Arma número 28 de Salamanca.

Esperamos este encuentro con tranquilidad pero al mismo tiempo poseemos una incertidumbre ante los nuevos valores que puedan alinearse en el conjunto salmantino. Sabemos por referencias particulares que se desplazan los del Tormes a Zamora notablemente reforzados, pues es seguro que se alinea en el centro de la media Quico que como sabrán los aficionados es titular de la Unión Deportiva. En el trío defensivo también apreciaremos caras nuevas, como por ejemplo, Claudio otro elemento que ha jugado en segunda división en su puesto de defensa. Recojemos estos detalles para que el aficionado se dé idea de la importancia y trascendencia que tiene este partido. Es decir, que no es uno más a jugar, sino uno más a disputar palmo a palmo ante un enemigo fuerte y valioso que se desplaza dispuesto a triunfar sobre el Toledo 26, que desde el año pasado continúa sin conocer la derrota.

Del equipo local según nos informan saltarán los mismos que tan brillantemente vencieron al San Quintín, salvo la excepción del medio derecha que lo ocupará probablemente Mariano.

No ostante mañana daremos las alineaciones de ambos equipos.

CICLISMO

Gran revuelo se ha formado con esta primera carrera de la temporada que ha organizado «Educación y Descanso». Tenemos dudas de la participación de algún corredor valioso por la carencia de materiales, pero Antonio Riego haciendo una vez más un sacrificio por el deporte—ya que él lo es integralmente—nos comunicó ayer que si la prueba ganaba en expectativa por él, que contasen con su presencia a la hora de salida. Recogemos este rasgo deportivo de Riego—apellido de una dinastía ciclista—para que sea tomado en cuenta por otros. A él no le importa el papel que pueda hacer en ruta, pero dándose cuenta del escaso número de

ciclistas que existen hoy día, toma parte en esta primera manifestación velocipédica para que de esa forma se animen los demás. Muy bien por Riego y deseáramos que la suerte le acompañase.

Ya hemos visto los premios que se donarán, y destacan notablemente dos artísticos trofeos de plata para los dos primeros clasificados. Ambas copas llevan una inscripción alusiva a la carrera y el organismo organizador.

Mañana publicaremos la lista de los inscritos para que el amante del pedal se dé idea del buen lote de corredores que se alinearán en la Avenida frente a Radio Zamora—meta de llegada y salida—el próximo domingo para participar en esta carrera.

EL PIÑERO
A las catorce horas del día veinticuatro del corriente, tendrá lugar el arriendo del aprovechamiento de pastos y rastrojeras del término municipal, bajo las condiciones expuestas en la secretaría de la Junta.—El Piñero a 8 de mayo 1943.—El presidente. (424)

San Miguel de la Ribera
El día 28 del corriente tendrá lugar a las catorce horas el arriendo de pastos y hojadero del término municipal, bajo las condiciones expuestas en la secretaría de la Junta.
San Miguel a 11 de mayo de 1943.—El presidente. (425)

FUENTESPREADAS
El día veintiseis del corriente tendrá lugar a las doce horas, el arriendo de rastrojeras y hojadero del término municipal, bajo las condiciones expuestas en la secretaría de la Junta.
Fuentespreadas a 10 de mayo de 1943.—El presidente. (423)

Quien sea

Mañana estreno NUEVO TEATRO

Luz de Gas
Mañana estreno NUEVO TEATRO

TEATROS

Presentación de la Compañía de Ricardo Alpuente

Anoche hizo su presentación en el Teatro Principal la Compañía de comedias de Ricardo Alpuente, con la obra original del mismo titulada «Paréntesis».

La interpretación fue buena, destacando sobre todo el señor Alpuente y Rosa Luisa Goróstegui, María del Pilar Rüste y Rosario Sánchez. La falta de espacio que nos impone la reducción de nuestras seis páginas habituales a las cuatro de hoy, nos obliga a aplazar un comentario más amplio sobre la obra y la Compañía.

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 12 de los corrientes, la rectificación de la relación de admitidos a la práctica de los Cursos que previene la Ley de 14 de octubre de 1942, se hace presente a todos los interesados que la presentación fijada para el próximo día 15 en Salamanca, tendrá lugar en el Colegio Oficial de Secretarios de ZAMORA, por haber sido creado en esta Capital el oportuno Centro de enseñanza.

CAMARADAS: Acudid a la becerrada que se celebrará el domingo día 16 y haréis un donativo a la DIVISION AZUL

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1.º ZAMORA
Plaza Mayor censurado

Dr. Seirul-lo
RIÑON Y ORINA
Santa Clara, 18 Zamora
censurado

ARGUJILLO
El día treinta del corriente a las 12 horas tendrá lugar el arriendo de rastrojeras y hojadero del término municipal, bajo las condiciones expuestas en la secretaría de la Junta.
Argujillo a 10 de mayo de 1943.—El presidente. (426)

BANCO DE ESPAÑA
ZAMORA

Suscripción a la par, de obligaciones de la deuda del Tesoro al 2,75 por 100 anual, al plazo de cinco años, por la suma de 1.200 millones de pesetas

En virtud de lo dispuesto por Ordenes del Ministerio de Hacienda, el día 17 del actual se abrirá por esta Sucursal y durante las horas de Caja, suscripción a la par, de Obligaciones del Tesoro, al portador, por la suma de 1.200 millones de pesetas, que la Dirección General del Tesoro emitirá con fecha 1.º de Junio próximo, al 2,75 por 100 anual, siendo el primer cupón trimestral el de 1.º de Septiembre de 1943.

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354. Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA

GUIA RELIGIOSA

MAYO
14
VIERNES

SANTORAL:
Bonifacio, Víctor, Justa, Justina, Corona, mrs., Pascual, p., Pacomio, ab., Gil, cfs.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8'30 de la mañana. Santo Rosario a las 7 y media.

San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8,30, 9 y 10, en la capilla de Nuestra Madre.

A las 8 de la tarde Corona Dolorosa en la capilla de Nuestra Madre.

Santiago.—Misa a las 9,30 y 10. San Frontis.—Misa a las 9.

Lourdes.—Misa a las 8,30. San Juan Bautista.—Misa a las 8 y media, 9 y media y a las 10. Rosario a las 8 de la tarde.

Santa Clara.—Misas a las 8,30 y 9. Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misas a las 8,30 y 9. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8. Magdalena.—Misas a las 7,45 y 8,30. Tránsito.—Misas a las 8,30 y a las 9.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8 y media, 9, (solemne) 9 y media y 10. Exposición Rosario y Novena a Santa Rita a las 8,30 tarde, con sermón, Bendición Reserva y Cánticos.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misas desde las 7 y media hasta las 10. Rosario todos los días a las nueve de la tarde, con exposición de S. D. M. y Cánticos.

A los secretarios de la 3.ª categoría

Cursos de capacitación

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 12 de los corrientes, la rectificación de la relación de admitidos a la práctica de los Cursos que previene la Ley de 14 de octubre de 1942, se hace presente a todos los interesados que la presentación fijada para el próximo día 15 en Salamanca, tendrá lugar en el Colegio Oficial de Secretarios de ZAMORA, por haber sido creado en esta Capital el oportuno Centro de enseñanza.

CINE BARRUECO

HOY viernes. 14. Estreno de la última jornada de **Los Tambores de Fu-Manchú** titulada

LA DERROTA DE FU-MANCHU por Henry Brandon, Robert Kellard y Gloria Franklin
En castellano y tolerada menores

PROXIMAMENTE:
YO, TU Y ELLA
UN PAR DE DETECTIVES

130

POR ORDEN DEL DUCE el primer ejército italiano depone las armas en Túnez

Privado de todo abastecimiento y sin municiones resistió valerosamente

ROMA, 13.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

El primer ejército italiano, sobre quien recae el honor de la extrema resistencia en África, ha cesado en la lucha por orden del Duce. Sometido a la acción concéntrica e ininterrumpida de todas las fuerzas angloamericanas, terrestres y aéreas, agotadas sus municiones y privado de abastecimiento, el primer ejército resistió aún ayer valerosamente, sosteniendo únicamente por el valor de su infantería, el choque enemigo.

La batalla de África, que ha durado 35 meses, con variadas alternativas, ha terminado.

En los últimos combates, en los que todos nuestros destacamentos y los alemanes han luchado con sublime espíritu de emulación, toda la artillería y el grupo acorazado de reconocimiento «Lodi» dieron pruebas de espléndido valor. La conducta heroica de nuestros soldados, que a las órdenes del mariscal italiano Giovanni Messe han cumplido en la dura batalla, todas las misiones que se les ha confiado y han dado nuevas glorias a sus banderas, vuelve a consagrar con la sangre y el sacrificio la certidumbre del porvenir en África de la nación.—Efe.

Extrema vigilancia de la aviación del Eje sobre el estrecho de Sicilia

BERLIN, 13.—En el curso de los ataques de las formaciones aéreas británicas y norteamericanas sobre el estrecho de Sicilia, el enemigo—según declara la Agencia DNB—sufriría diariamente graves pérdidas. No solo los cazas alemanes e italianos sino también innumerables baterías de la defensa antiaérea de las potencias del Eje, vigilan atentamente los hermosos puertos de la isla para, que no sean bombardeados impunemente. Las bombas enemigas alcanzan muy raramente las instalaciones militares importantes, cayendo más frecuentemente sobre palacios antiguos, conocidos en todo el mundo. El día once de mayo, el enemigo perdió, de una manera cierta, en el curso de un ataque 22 aparatos, la mayor parte de ellos tetramotores. Además, muchos de los aviones adversarios fueron tan gravemente averiados, que es muy probable que no pudieran alcanzar la costa africana.—Efe.

Voluntarios franceses defendieron Túnez al lado del Eje

VICHY, 13.—La secretaria de la Defensa Nacional comunicó:

«La legión de voluntarios franceses, bajo el mando del jefe de batallón Curmier y del capitán Dupuis, ha combatido en Túnez hasta el último hombre, al lado de las tropas alemanas. Fieles al mariscal Pétain, y a su Gobierno, han defendido valerosamente la bandera nacional. Rechazaron fuertes ataques de la infantería enemiga, apoyada las más de las veces por carros de asalto y en muchas ocasiones llegaron incluso al cuerpo a cuerpo. A pesar de haber perdido las dos terceras partes de sus efectivos cumplió las órdenes recibidas, granjeándose la estimación de los adversarios de antaño y camaradas de hoy. La legión ha sido condecorada con la Legión de Honor, con las hojas de laurel.»—Efe.

Según Londres ha terminado la batalla de Túnez

LONDRES, 13.—En su primera información de hoy, Radio Argel ha comunicado: La batalla ha terminado en Túnez.—Efe.

Audiencia privada del Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 13 (S.E.T.).—El Pontífice recibió el jueves en audiencia privada al patriarca de Venecia cardinal Piazza, cardenas Gasparri, Lapuerta y Otaviani, y la señorita Armi da Varelli presidenta de la Juventud Católica Femenina.—Efe.

Nuevos miembros de la Sagrada Congregación de Sacramentos

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—El Sumo Pontífice ha nombrado miembros de la Sagrada Congregación de Sacramentos a los cardenales Alejandro Verde, Pedro Fumasoni y Vicente la Puma.—Efe.

Ailee dice en los Comunes que acabó la campaña norteafricana

LONDRES, 13.—El primer ministro adjunto del Gobierno británico, Ailee, ha hecho uso de la palabra en la Cámara de los Comunes para decir: Me levanto para anunciar oficialmente al pueblo británico y al mundo, que ha terminado la campaña de África del Norte.

La declaración del ministro fue acogida con grandes aplausos del Parlamento.

Asimismo hizo saber que las tropas aliadas han capturado en Túnez, ciento cincuenta mil prisioneros, más de mil cañones, doscientos cincuenta tanques en buen estado y varios miles de vehículos motorizados de diferentes tipos.—Efe.

Tres años duró la guerra en África

ARGEL, 13.—Dos años, once meses y veintiseis días ha durado la guerra en África desde el día en que Italia rompió las hostilidades contra Inglaterra y en estos momentos las fuerzas aliadas realizan operaciones de limpieza en diversos sectores, especialmente en la península del Cabo Bon y en Zaghuan, donde las proposiciones de armisticio presentadas por el general Freyberg a los sitiados alemanes e italianos fueron rechazadas por el mando del Eje, el cual dos horas después, anunció que estaba dispuesto a aceptar las condiciones impuestas por el mando aliado, según ha sido anunciado de fuente oficial.—Efe.

Giraud visita la ciudad de Túnez

ARGEL, 13.—El general Giraud ha visitado Túnez, ciudad que ha recorrido en coche abierto, escoltado por un escuadrón de Spahis, que montaban caballos blancos.

La población tunecina fue advertida de la llegada del general francés momentos antes de que su coche hiciera acto de presencia en las calles de la ciudad. Dos muchachas francesas ataviadas de alsacianas, hicieron entrega al general de un ramo de flores.

Seguidamente, el general pasó revista a las fuerzas francesas y aliadas de guarnición en la ciudad, y pronunció unas palabras, expresando su agradecimiento a los aliados anglosajones gracias a los cuales ha sido posible obtener la victoria.—Efe.

Mensaje de Eisenhower al general Alexander

ARGEL, 13.—El general Eisenhower ha enviado al general Alexander el siguiente mensaje: Nada puede expresar lo profundo de mi aprecio y reconocimiento a

vos y vuestros hombres, a las fuerzas del octavo ejército y a los componentes de las unidades aéreas y navales aliadas en este teatro de guerra donde tantos éxitos habéis obtenido. Estoy seguro de que cada uno de los ciudadanos de las naciones unidas querría mandaros un mensaje similar. Os deseo nuevos triunfos y suerte para los que se encuentran bajo vuestro excelente mando.

El general Alexander contestó agradeciendo, en nombre de sus subordinados, las palabras del general norteamericano.

Por su parte, Lord Gort, gobernador de Malta, ha enviado un telegrama a Eisenhower, anunciándole que, por primera vez, desde que Italia entró en la guerra, las campanas de Malta serán lanzadas a vuelo en el momento en que se anuncie oficialmente el final de las hostilidades en África.

También el general Spaatz, comandante de la aviación norteamericana, envió un mensaje al jefe de la aviación francesa en África del Norte, agradeciendo los servicios prestados por los pilotos franceses, aunque no disponían del número de aparatos ni de escuadrillas que el mando aliado hubiera deseado poner a disposición de los combatientes franceses.—Efe.

LOWESTOFT BAJO LAS ALAS ALEMANAS

33 cuatrimotores británicos derribados en una incursión nocturna sobre Duisburgo

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 13.—El alto mando de las fuerzas armadas del Eje comunica:

En la cabeza de puente tunecina, las tropas germano-italianas lucharon aún ayer, con extremo encarnizamiento, contra el enemigo, que atacaba de frente y por la retaguardia con fuerzas superiores. Luego de haber agotado sus últimas municiones y destruido todo el material de guerra, la resistencia ha cesado también en los extensos sectores del sur. Por el contrario, algunos grupos de combate han continuado la resistencia en los distritos montañosos del litoral tunecino, cumpliendo de manera ejemplar sus deberes de soldados, en la medida que les permitían sus reservas de municiones.

En el frente del Este han sido rechazados los ataques enemigos contra la cabeza de puente del Kubán y al norte de Lisichansk.

La Luftwaffe ha atacado, en el frente y en la retaguardia, posiciones enemigas, concentraciones de tropas y nudos ferroviarios de importancia.

En el Océano Glacial Ártico, los

Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

ASALTO POR SORPRESA de las posiciones soviéticas en la región de Tenrionk

Más de 500 hombres fueron muertos por las tropas del Eje

BERLIN, 13.—Los soviets atacaron con más dureza las posiciones germano-rumanas estacionadas al sur del río Kubán dice la oficina Internacional de Información.

Las tropas del Eje por su parte efectuaron un golpe por sorpresa contra una posición enemiga situada en la región de Tenrionk y causaron a los soviéticos más de 500 muertos.

En el curso medio del Donetz las tropas del Eje consiguieron defender sus posiciones avanzadas contra un fuerte ataque soviético.

En este sector la aviación de combate alemana ha destruido 19 carros y seis baterías de morteros.

En el Océano Glacial una escuadrilla de cazas y bombarderos hundió un mercante de 4 000 toneladas.—Efe.

Más de 200 hombres perdió la RAF en los 34 aparatos abatidos anoche

BERLIN, 12.—Durante el ataque aéreo inglés contra la Alemania co-

cidental las fuerzas aéreas adversarias perdieron 34 de sus aparatos cuya dotación formaban más de 200 hombres de los cuales se salvaron una pequeña parte en paracaídas.—Efe.

Funerales por el conde Ahlfeldt

BERLIN, 13.—Se han celebrado hoy en el Arsenal de Berlín las honras fúnebres por el general de Infantería conde Ahlfeldt.—Efe.

Discurso del doctor Funk

BERLIN, 13.—Con motivo de la creación de las Cámaras de Comercio provinciales se ha celebrado una sesión de la Cámara de Comercio del Reich en la que ha pronunciado un discurso el ministro de economía del Reich doctor Funk.—Efe.

4.750 víctimas ha tenido Francia por bombardeos aéreos

PARIS, 13.—Desde enero al 15 de abril último el bombardeo aéreo de Francia ha causado la muerte a 1.146 personas y heridas graves a 3.030 según se anuncia oficialmente.

El total de víctimas desde que empezó la guerra asciende a 4.750 de las cuales 1.421 corresponden a la región de París.—Efe.

Nave sueca torpedeada y hundida

ESTOCOLMO, 13.—La motonave sueca «Nanking» que desplazaba 9.830 toneladas ha sido torpedeada y hundida.—Efe.

EN EL MAS ABSOLUTO SECRETO SE CELEBRAN LAS CONVERSACIONES EN WASHINGTON

La estancia de Churchill en Norteamérica será de varios días

WASHINGTON, 13.—Las conversaciones entre los estados mayores angloamericanos se han prolongado hasta las primeras horas de hoy y se han celebrado en el más absoluto secreto. Churchill cenó en la embajada de Inglaterra. Benes fue huésped de Roosevelt. Las conferencias continuarán hoy. No se ha indicado lo que durará la estancia de Churchill en Washington, pero se cree que será de varios días, tanto más cuando que Mackenzie King, ministro canadiense ha anunciado su propósito de participar en las conversaciones.

La prensa estadounidense continúa destacando el importante lugar que la estrategia extraoriental tiene en las discusiones militares y pone de relieve el significado de la presencia de Wavell en relación con la reapertura de la ruta de aprovisionamiento mediterráneo hacia la India.—Efe.

El discurso de Churchill será radiado desde EE. UU.

LONDRES, 13.—El primer ministro Churchill pronunciará mañana, viernes, un discurso, que será radiado desde Norteamérica, con ocasión del tercer aniversario de la guardia metropolitana británica.—Efe.

El séquito de Churchill

WASHINGTON, 13.—Las personalidades que forman el séquito del primer ministro británico son las siguientes: Mariscal Wavell, almirante Somerville, comandante jefe de la Flota oriental; mariscal jefe del Aire Peirse; comandante jefe de las fuerzas aéreas de la India, Lord Leathers, ministro de Transportes, Lord Chervell, Tesorero y pagador general del Estado, general Brooke, jefe del Estado Mayor general Imperial, almirante Pound, primer Lord del Almirantazgo, mariscal jefe del Aire Portal, jefe del Estado Mayor de la Aviación, mayor general Ismay, jefe del Estado Mayor del Ministerio de Defensa, y el general de brigada Jacob, secretario militar del Gabinete de Guerra.

El secretario del presidente Roosevelt ha declarado que habrá un constante intercambio de conferencias entre los Estados Mayores, así como entre los jefes ejecutivos.—Efe.

Un español contrae matrimonio con la hija del Rajá de Saranak

LONDRES, 13.—José Cobarro Yelo exportador de frutas de Abarán (Murcia) ha contraído matrimonio con Valerie Brooke hija menor del rajá blanco de Saranak.—Efe.

40 millones de personas muertas tiene a su cargo el régimen soviético

La mayor parte de ellas fueron asesinadas por la G. P. U.

MINSK, 12.—El periódico «Bielaskaya Gazeta», publica los siguientes datos acerca de las personas a quienes se ha dado muerte «legalmente» en la URSS, desde 1917 a 1941, datos basados en estadísticas oficiales secretas de los soviets así como en los documentos encontrados en los territorios ocupados.

Han sido muertos: 28 obispos, 42.000 sacerdotes, 75.500 funcionarios civiles, 300.000 funcionarios y oficiales militares, 9.000 médicos, siete mil profesores, 420.000 personas de todas las clases intelectuales, 240.000 empleados, 692.000 obreros, 815.099 campesinos y 12.950 personas de diferentes profesiones y oficios.

De esta manera—añade el periódico—la GUP y la NKVD han asesinado en total 2.700.278 personas. Además durante los años de la guerra civil fueron asesinadas, en números redondos 1.400.000 personas y

desde 1920 a 1921, en el período de «la gran hambre», perecieron unos 10.250.000 de personas aproximadamente.

En el período 1932-33, se dejó morir de nuevo el hambre y murieron unos diez millones de personas. Además, otros diez millones de seres fueron fusilados en los años de 1920 y 1921, o bien perecieron en el destierro.

En resumen, hasta el comienzo de la guerra, treinta y tres millones de personas han muerto por estas circunstancias en la Unión Soviética. Si se añade a esta cifra el número de asesinados y deportados durante la ocupación de Polonia, Besarabia, Bucovina del norte y los Estados Bálticos, no es exagerado cifrar el total de personas que han encontrado la muerte de manera anormal en la U. R. S. S., desde 1917, en cuarenta millones, en números redondos.—Efe.

Clausura del cursillo de funcionarios de la Administración Local

El ministro de la Gobernación presidió el acto al que asistieron 2.000 cursillistas

MADRID, 13.—En el Teatro Español se ha clausurado esta mañana el cursillo de Cultura superior profesional para secretarios, interventores y depositarios de Administración local en el que han tomado parte cerca de 3.000 cursillistas.

En el escenario se habían colocado retratos de Franco, de José Antonio y de Calvo Sotelo.

Asistieron con el ministro de la Gobernación que presidió, el director general de Administración local, el de la Deuda, de Arquitectura, gobernador civil y jefe provincial, alcalde, presidente de la Diputación, Gascón y Marín, Jordana de Pozas y otras personalidades.

Los asistentes tributaron una cariñosa ovación al ministro y en primer término pronunció unas palabras el presidente del Colegio nacional alentando a los cursillistas para que continúen su obra. Dió las gracias al ministro y elogió al señor Fluxa general de administración a quien el Colegio regalaba las insignias de la Encomienda de Isabel la Católica concedidas por el Caudillo.

El ministro impuso a continuación dicha condecoración al señor Fluxa. Este agradeció emocionado el homenaje.

Después habló el ministro quien se refirió primero al señor Fluxa inteligente, honrado y patriota.

Terminó dando dos consignas. La primera dice: Es preciso que veáis la realidad española y que vuestra labor sea práctica y realista y la segunda, que las enseñanzas sean nacionales porque España es nacional y también desde aquí un Gobierno fuerte dará cumplimiento a vuestras esperanzas y a vuestros derechos. Viva Franco, Arriba España.

Luego los asistentes se trasladaron al Ayuntamiento donde se celebró una recepción en su honor.—Cifra.

Sanz Orrio en Valencia

VALENCIA, 13.—El camarada Sanz Orrio visitó esta mañana los locales de la Delegación del Sindicato Nacional de Cereales donde fue recibido por el jefe y varias jerarquías.

Después se trasladó al local de la C. N. S. donde inspeccionó los servicios.

Después en el Ayuntamiento se verificó la constitución de la Junta Sindical de Agrarios.

Presidió el delegado nacional con el gobernador jefe provincial, alcalde y otras jerarquías y autoridades.—Cifra.